

Отзыв научного руководителя о научной деятельности и диссертационном исследовании Самылкина Николая Олеговича «В.И. Чапаев в исторической памяти российского общества: формирование и развитие коммеморативных практик о герое Гражданской войны (1919 – 2024 гг.)», представленном на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1. Отечественная история

Самылкин Николай Олегович поступил в аспирантуру федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Чувашский государственный университет имени И. Н. Ульянова» в 2022 году. В период обучения Н. О. Самылкин зарекомендовал себя с положительной стороны, успешно сдал кандидатские экзамены, добросовестно работал по заданной проблеме и в срок завершил диссертационное исследование.

Диссертация Н. О. Самылкина посвящена актуальной и значимой теме, связанной с изучением формирования и эволюции образа В. И. Чапаева в исторической памяти российского общества, а также анализом коммеморативных практик, направленных на увековечивание памяти о герое Гражданской войны. Исследование отличается комплексным подходом к проблеме, охватывая широкий временной период и учитывает различные аспекты формирования исторической памяти.

Выбранная тема диссертации соответствует сфере научных интересов Николая Олеговича, так как он работает в Музее В. И. Чапаева г. Чебоксары. Им изучались различные аспекты образа В. И. Чапаева, сохранившиеся в памяти российского общества. Проблема эволюции конкретных форм коммеморативных практик, с помощью которых транслируется и воспроизводится исторический образ В. И. Чапаева, является недостаточно изученной. Н. О. Самылкин грамотно определил объект и предмет, цель и задачи исследования. Придерживаясь разработанного плана работ, он качественно подошёл к изучению источников и анализу историографии. Подробно изучил литературу, привлёк материалы центральных и региональных архивов: Российского государственного военного архива, Российского государственного архива фонодокументов, Государственного исторического архива Чувашской Республики, Государственного архива Саратовской области. Тщательный анализ и характеристика широкого круга источников позволили выделить наиболее важные и репрезентативные сведения по теме диссертации. Николай Олегович внимательно прислушивался как к замечаниям и рекомендациям научного руководителя, так и к рекомендациям преподавателей кафедры истории и культуры зарубежных стран и кафедры отечественной истории им. А. В. Арсентьевой.

За время подготовки диссертации Н. О. Самылкин опубликовал 13 статей, из которых 4 были изданы в журналах, включённых в перечень ВАК при Минобрнауки России, и 1 книге-альбоме. Статьи были изданы в «Вестнике Чувашского университета», журналах «Исторический поиск» и «Диалог со временем», альманахе «Чувашский Национальный музей: люди, события, факты» и др.

Н. О. Самылкин за период написания диссертации показал себя целеустремлённым и инициативным исследователем. Он принимал участие в научно-практических конференциях: «XXI Петровские чтения» Чувашского национального музея (Чебоксары, 3 октября 2022 г.); Университет как фактор модернизации России: история и перспективы (к 55-летию ЧГУ им. И.Н. Ульянова) (Чебоксары, 18 октября 2022 г.); XXI Международная конференция молодых ученых «Векторы» Московской высшей школой социальных и экономических наук (Москва, 21-23 апреля 2023 г.); Яковлевские чтения: патриотизм, гражданственность, духовность в аспекте современных социокультурных процессов (Чебоксары, 25 апреля 2023 г.); Феизовские чтения, посвященные 95-летию со дня рождения заслуженного деятеля науки РФ, доктора философских наук профессора Э. З. Феизова (Чебоксары, 18 мая 2023 г.); Мемориальный музей в новой реальности.

Актуальные тенденции модернизации. К 100-летию Дома-музея В. И. Ленина (Ульяновск, 8 декабря 2023 г.) и др.

Подводя итог вышеизложенному, можно заключить, что Н. О. Самылкин обладает необходимыми знаниями и умениями ученого-историка. Он проявил себя как вдумчивый исследователь, способный к самостоятельному научному поиску и анализу сложных исторических процессов. В процессе работы над диссертацией он продемонстрировал глубокое знание историографии проблемы, владение современными методами исторического исследования, умение критически оценивать источники и формулировать обоснованные выводы. Предлагаю рекомендовать диссертацию «В.И. Чапаев в исторической памяти российского общества: формирование и развитие коммеморативных практик о герое Гражданской войны (1919 – 2024 гг.)» к защите на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Научный руководитель

Т. Н. Иванова

Автор отзыва: доктор исторических наук, профессор Иванова Татьяна Николаевна
Место работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Должность: профессор кафедры истории и культуры зарубежных стран
Адрес организации: 428015, Приволжский федеральный округ, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский проспект, д. 15
Тел.: +7 (8352) 58-30-36
E-mail: office@chuvsu.ru

15.01.2025

И.А. Гордеева
15 01 20 25 г.